

В диссертационный совет Д 212.298.19
на базе федерального государственного
автономного образовательного учреждения
высшего образования
«Южно-Уральский государственный университет
(национальный исследовательский университет)»

(454080, г. Челябинск, пр. Ленина, д. 78 Б)

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Даровских Ольги Игоревны на тему
«Теоретические, правовые и организационные основы обеспечения
эффективности уголовно-процессуальной деятельности»,
представленной на соискание ученой степени доктора юридических наук
по специальности 12.00.09 – Уголовный процесс**

Диссертация О.И. Даровских подготовлена на актуальную тему, поскольку вопросы эффективности уголовно-процессуальной деятельности, выявление и устранение негативных факторов, влияющих на достижение эффективности уголовно-процессуальной деятельности и многие другие вопросы, составляют одну из важнейших все еще не решенных проблем судопроизводства современного периода.

Существующее правовое регулирование уголовно-процессуальной деятельности недостаточно для обеспечения его эффективности, а многочисленные изменения, вносимые в Уголовно-процессуальный кодекс РФ, лишь подтверждают важность избранной диссидентом темы.

Несмотря на многочисленные публикации, касающиеся рассматриваемой тематики, хотелось бы отметить, что до настоящего времени не было выработано единого концептуального подхода к обеспечению эффективности уголовно-процессуальной деятельности. Предложенная автором теоретическая модель обеспечения эффективности уголовно-процессуальной деятельности, на основе одноименной концепции, во многом заполняет теоретический вакuum научных знаний в этом направлении. Все это

и определило научную новизну, теоретическую и практическую значимость избранной темы исследования.

Положения, выносимые на защиту, заслуживают поддержки, т.к. направлены на решение теоретических, правовых и организационных задач обеспечения эффективности уголовно-процессуальной деятельности, на разработку уровневой системы правовых средств и механизма обеспечения эффективности такой деятельности.

В целях оптимизации и повышения эффективности уголовно-процессуальной деятельности автором предложен целый комплекс изменений и дополнений действующего уголовно-процессуального законодательства РФ: закрепление таких понятий как « злоупотребление правом», «эффективность уголовно-процессуальной деятельности»; введение принципа «Добросовестность в уголовном судопроизводстве» и др.

Достоверность выводов и предложений автора подтверждается использованными им методами научного познания, нормативной и теоретической базами исследования, эмпирической основой, сведения о которых имеются в автореферате. Диссертация прошла необходимую апробацию, включаяенный объем публикаций по теме исследования. По теме работы автором опубликованы 5 монографий, 51 научная статья, в том числе 26 статей в изданиях, рекомендованных ВАК для опубликования основных научных результатов докторской диссертаций на соискание ученой степени доктора наук.

Вместе с тем ознакомление с авторефератором диссертации позволяет высказать несколько замечаний.

В тексте автореферата на стр. 52 содержатся очень правильные рассуждения о возможности адвоката в определенных случаях отказаться от принятой на себя защиты и выйти из процесса, если возникли обстоятельства, которые ставят или могут поставить под сомнение эффективность защиты. Предложен и механизм такой возможности – с разрешения Совета адвокатской палаты либо руководителя адвокатского образования. Однако

требуют уточнения случаи и обстоятельства, позволяющие адвокату отказаться от принятой на себя защиты.

Весьма спорным является предложение автора, обосновывающего необходимость законодательного закрепления принятия мер дисциплинарного порядка к адвокатам, неэффективно выполняющим свои обязанности при работе по назначению, поскольку вопрос о разработке механизма оценки эффективности такой деятельности является достаточно дискуссионным.

Высказанные замечания не умоляют несомненных достоинств представленной работы, а лишь указывают на актуальность, значимость и своевременность поднятых в ней вопросов.

Судя по автореферату, диссертация по своему теоретическому уровню, научной новизне и практической значимости отвечает требованиям, предъявляемым пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Даровских Ольга Игоревна заслуживает присуждения ученой степени доктора юридических наук по научной специальности 12.00.09 – уголовный процесс.

Заведующий кафедрой уголовного права
юридического факультета ФГБОУ ВО
«Оренбургский государственный университет»
доктор юридических наук, доцент

Н.Ю. Волосова

14.05.2012 г.

Сведения об организации:
г. Оренбург, пр. Победы , 13
тел.: 8(3532)-77-67-70
e-mail: rector_osu@mail.osu.ru

Подпись Волосовой Н.Ю. заверяю.

Проректор по научной работе



С.Н. Летута